
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 01 DE JUNHO DE 2026. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  DESTA CASA, 
DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA 
CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO PELA BOA CONDUÇÃO DOS 
TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
“ESTE REINO MANIFESTA-SE LUCIDAMENTE AOS HOMENS NA PALAVRA, NAS 
OBRAS E NA PRESENÇA DE CRISTO.””. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO s 
SALMO 91. 
 
R. Vós sois meu Deus, no qual confio inteiramente. 
 
1 
Quem habita ao abrigo do Altíssimo * 
e vive à sombra do Senhor onipotente, 
2 
diz ao Senhor: "Sois meu refúgio e proteção, * 
sois o meu Deus, no qual confio inteiramente". R. 
 
14 
"Porque a mim se confiou, hei de livrá-lo * 
e protegê-lo, pois meu nome ele conhece. 
15a 
Ao invocar-me hei de ouvi-lo e atendê-lo, * 
  b 
a seu lado eu estarei em suas dores R. 
 
  c 
Hei de livrá-lo e de glória coroá-lo, † 
16 
vou conceder-lhe vida longa e dias plenos, * 
e vou mostrar-lhe minha graça e salvação". R. 
 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A EXCELENTÍSSIMA 
SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, COM 
A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 
 



NOS TERMOS DO ART. 80, PARAGRÁFO ÚNICO, DO RI, CONVIDO OS/A SENHORES/A 
VEREADORES/A A REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL ELETRÔNICO. 
 
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA SESSÃO 
ORDINÁRIA ANTERIOR TIVERAM ACESSO AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A 
LEITURA DA MESMA? 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. ENCERRADA 
A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA). 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 
 
1 - CORRESPONDÊNCIAS; 
 

    2 - APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 009/2026, DE 27 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR 
VEREADOR GILENO SILVA, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA 
MUNICIPAL DE TRANSPARÊNCIA DA SAÚDE NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
MARCO-CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
 
REQUERIMENTO Nº 052/2026, DE 26 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR   
VEREADOR ANTÔNIO GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, QUE 
SEJA REALIZADA A COMPLEMENTAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO EM PISO 
INTERTRAVADO EM TODO O RESTANTE DO ENTORNO DA PRAÇA DO 
COQUEIRINHO, NESTE MUNICÍPIO. 
 
 
REQUERIMENTO Nº 053/2026, DE 27 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR   
VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO A 
EXECUÇÃO DE CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA NO TRECHO COMPREENDIDO DA 
SAÍDA DO MUCAMBO, PASSANDO EM FRENTE ÀS RESIDÊNCIAS DOS 
MORADORES LUCAS, OSVALDO, MARÇUILA E CÉLIO, ATÉ O ALTO DA ENTRADA, 
CONHECIDO COMO ALTO DO EDMILSON LEOCÁDIO. 
 
O PROJETO DE LEI Nº 009/2026, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILENO 
SILVA FICARÁ AGUARDANDO EMENDA NO PRAZO DE 04 (QUATRO) DIAS, 
CONFORME O ART. 118, DO RI. POSTERIORMENTE SERÁ ENCAMINHADO A 
COMISSÃO DE LJR, PARA EMISSÃO DE PARECER EM PRAZO REGIMENTAL. 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS Nºs 052 E 053/2026, À ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO. 



 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES E 
VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA PALAVRA NA 
TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS 
DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO 
DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1    
 

2    
 

3    
 

4   

  

ORDEM DO DIA: 00:80MIN  
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A LEITURA DAS 
MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 

 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 008/2026, DE 
20 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILDAZIO MENEZES, 
QUE DENOMINA A QUADRA DA ESCOLA MANUEL JAIME NEVES OSTERNO, NO 
DISTRITO DE MOCAMBO, COMO “MANUEL DELTRUDE”, PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÃO DE FOTC E LJR AO PROJETO 
DE LEI Nº 015/2026, DE 13 DE ABRIL DE 2026, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 
QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2027 
E ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 052/2026, DE 26 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR   
VEREADOR ANTÔNIO GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, QUE 
SEJA REALIZADA A COMPLEMENTAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO EM PISO 
INTERTRAVADO EM TODO O RESTANTE DO ENTORNO DA PRAÇA DO 
COQUEIRINHO, NESTE MUNICÍPIO; (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 



REQUERIMENTO Nº 053/2026, DE 27 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR   
VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO A 
EXECUÇÃO DE CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA NO TRECHO COMPREENDIDO DA 
SAÍDA DO MUCAMBO, PASSANDO EM FRENTE ÀS RESIDÊNCIAS DOS MORADORES 
LUCAS, OSVALDO, MARÇUILA E CÉLIO, ATÉ O ALTO DA ENTRADA, CONHECIDO 
COMO ALTO DO EDMILSON LEOCÁDIO, PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 002/2026, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 
CAMILO DE ARAÚJO, AO “THE VOICE/MARCO”, EM RECONHECIMENTO E LOUVOR 
AOS VENCEDORES; (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO), 

 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 003/2026, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA 
ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, EM RECONHECIMENTO E LOUVOR À SECRETÁRIA 
DE AGRICULTURA, DACI MARQUES, PELA MOBILIZAÇÃO DE CIDADÃOS E CIDADÃS 
QUE NECESSITAM REGULARIZAR DOCUMENTOS PESSOAIS, O FAZENDO EM 
REGIME DE MUTIRÃO, O QUE POTENCIALIZA O ALCANCE DA MEDIDA E FACILITA O 
ACESSO AOS ÓRGÃOS EMISSORES; (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO), E 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 004/2026, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA 
SOCORRO OSTERNO, EM RECONHECIMENTO E LOUVOR À COMERCIANTE MARIA 
AURILENE SILVA JOVINO, POR SUA EXCELENTE TRAJETÓRIA NO SETOR DE 
EVENTOS E COMÉRCIO LOCAL, IMPULSIONANDO A ECONOMIA DO MUNICÍPIO NA 
POTENCIALIZAÇÃO DO DESENVOLVIMENTO SOCIOECONÔMICO E DESTACADA DE 
SUA POSTURA DEVOTADA AO BEM-ESTAR DE NOSSA TERRA NATAL; (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 

 
ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O DESEJAR 
PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, DISPONDO DE 05 (CINCO) 
MINUTOS PARA OS PROJETOS DE LEI E DE 03 (TRÊS) MINUTOS PARA OS 
REQUERIMENTOS E AS MOÇÕES DE APLAUSOS EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, 
DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS SENHORES 
VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O RESULTADO DA 
VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO ART. 22, § 2º, 
PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-PRESIDENTE MOMENTO EM 
QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E VOTADAS, 
AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO PRESENTE E AOS 
SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-



OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-SE NO DIA 15 (QUINZE) DE JUNHO DE 
2026, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL. 


